Dynamik
aer
Kreisbewegung




Nach dem Tragheitsgesetz bewegt sich ein kraftefreier Kérper
geradlinig und gleichférmig ...

— Wie entsteht eine
Kreisbahn ?

Der KOGrper muss aus seiner
geradlinigen Bahn abgelenkt

werden !

— Kraft in Ablenkrichtung

Ein Kreisbewegung entsteht in Folge einer senkrecht zur Bewegungs-
richtung wirkenden Kratft.

Diese Kraft ist stets zum Mittelpunkt der Kreisbahn gerichtet und wird
als Radialkraft F bezeichnet.

Die Radialkraft halt den Korper auf der Kreisbahn fest ! ,,Festhaltekraft*



Betrag der Radialkraft:
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Fur den Betrag der Radialkratft gilt:
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Die Radialbeschleunigung a, wirkt senkrecht zur Kreisbahn !



